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T3s Supongo el caso en que conecto los 
primarios del transformador monofásico 
en triángulo. Podría rotarse la 
configuración. 
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Si comienzo colocando el triángulo dentro, 
las tensiones en estrella que serán las 
fases, serán los lados del triángulo 
formado por la resta de los fasores. 
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𝑝
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𝑠 

𝑆 = 𝑛 𝑏 − 𝑎 = 𝑛 𝑈1
𝑝
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𝑠 
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𝑈𝑝𝑛
3𝐹 = 𝑉𝑝𝑛

𝑀𝐹 = 2000 𝑉 

𝑈𝑆𝑛
3𝐹 = 𝑉𝑆𝑛

𝑀𝐹 ∗ 3 = 173 𝑉 
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𝐼𝑛𝑝
𝑀𝐹 =

𝑆𝑛
𝑀𝐹

𝑉𝑛
𝑀𝐹

=
25

2
= 12,5𝐴 

𝐼𝑛𝑠
𝑀𝐹 =

𝑆𝑛
𝑀𝐹

𝑉𝑛
𝑀𝐹

=
25

0,1
= 250𝐴 

 

𝐼𝐿 = 𝐼Δ ∗ 3 ⇒ 𝐼𝑛𝑝
3𝐹 = 𝐼𝑛𝑝

𝑀𝐹 ∗ 3 
𝐼𝑛𝑠
3𝐹 = 𝐼𝑛𝑠

𝑀𝐹 
 

𝑆𝑛𝑝
3𝐹 = 3 𝑉𝑝𝑛

𝑀𝐹 𝐼𝑛𝑝
𝑀𝐹 ∗ 3  

𝑆𝑛𝑝
3𝐹 = 3 ∗ 𝑆𝑀𝐹 = 75𝑘𝑉 
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No para todas las conexiones la potencia 
resultante es trivial. 



Abril 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica - IIE - FING - UdelaR  13 

T1p

T2p

T3p

T1s

T2s

T3s

a 

b 

c 

𝑆𝑛
3𝐹 = 75𝑘𝑉 

 

𝑋𝑐𝑐
𝑆 = 𝑈𝑍

𝑀
𝑉𝑚
2

𝑆𝑚
= 𝑈𝑍

𝑀𝑍𝑏
𝑀 

𝑋𝑐𝑐
𝑆 = 𝑈𝑍

𝑀

𝑈
3

 
2

𝑆 3 
= 𝑈𝑍 ∗ 𝑍𝑏

3𝐹 

 
⇒ 𝑈𝑍= 7% 
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Muchas Gracias 

Preguntas 
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